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A „Bácsmegye“ olvasóihoz.
A megváltozott politikai viszonyokat a leg­

több lap arra használja föl, hogy a hatalom hu- 
sosfazékához férkőzzék Hogy ezt magának meg 
könnyítse, megváltoztatja eddigi politikai maga­
tartását, sutba veti elveit, nem teljesíti a sajtó 
a reá háraml ellenőrzési köte ezettségét, — litlyet 
hány a zsurnálisztikai morálra.

A „bácsmegye" nem követi ezt a vissza­
taszító irányt, nem hódol ennek a rút szellem­
nek. Eddigi múltjához híven, felülemelkedve a 
pártkeretek korlátjain, becsületesen, bátran és el­
szántan harczol a köz igazságáért, a megye ja­
váért. Működésében nem ismer akadályt, félel­
met, mert mögöl.c van olvasóinak az a nagy, 
előkelő és iüggetlen gárdája, mely hasznos, üd 
vös törekvéseiben támogatja, s melylyel kevés 
vidéki lap dicsek dhetik.

Ehhez a lelkes barátainkhoz, jóakaróinkhoz 
fordulunk ama tiszteletteljes kérésünkkel, hogy 
bennünket bizalmukkal újból megajándékozni és 
a mellekeit utalványnyal az előfizetést megújítani 
szíveskedjenek.

A „Bácsmegye“ szerkesztősége

A szabadka-palánkai vasút 
ügye Kossuth Ferencz előtt.

A Szabadka—-óinorovicza —palánkai vasút 
érdekeben e hu 16 án, Fentbach Károly főispán 
vezetésével többszáztagu küldöttség jelent meg 
Kossuth Ferencz keresKedeimi miniszternél. Va 
rosy Károly, a küldöttség szónoka szakszerű, jól 
megOKOlt ueszédcuen aira kerte a minisztert, 
hogy a vasútvonalat, mely Bácsmegye nagy re­
szeltek kereskedelmei, iparát es m zogazdaságát 
van hivatva előmozdítani, az eredeti terv szerint 
engedélyezze, mert az útiránynak egyesek részé­
ről óhajtott megváltoztatása artana az általános 
érdeknek, a vasút ügyének. Végül arra kerte a 
minisztert, hasson oda, hogy a vasút kérdésé 
mielőbb megoldást nyerjen.

Kossuth Ferencz figyelemmel hallgatta Vá- 
rosy előterjesztését, melyre a következő, a kül­
döttséget kielégítő választ adta :

lisztéit uraim I Valóban alig lett volna 
szükség arra, hogy ily nagy számmal jöjjenek 
ide azért, hogy kieszközöljek azt, mit joggal í i- 
vanhatnak, mert köztudomású dolog, hogy az 
önök állal kért vasútra csakugyan nagy szükség 
van. Ez lévén a tényállás, nem habozom kijelen­
teni azt, hogy mindazon eszközökkel, amelyeket 
a torvény megenged, iparkodni fogok a lehető­
ség hatarain belül előmozdítani a vasút kiépíté­
sét. (Lelkes éljenzés.) Az ügy egyelőre meg egé­
szen kezdetleges stádiumban van, oly annyira, 
hogy még azt sem tudjuk, hogy mennyibe kerül 
a vasút felépitése. Vegyék tudomásul azt, hogy 
az ügy iránt a legnagyobb jóindulattal viselte­
tem, mint ahogy jóindulattal és érdeklődéssel 
viseltetem a megye jóléte iránt. (Lelkes éljenzés.) 
Az önök nagyrabecsült szónoka megemlítette 
azt, amit már más helyen mondottam, hogy a 
politikai függetlenség elérésének egyik elkerül­
hetetlen előfeltétele az anyagi függetlenség biz­
tosítása. Ehhez a közlekedési eszközök tejlesz- 
tése nagyoan hozzájárult. Ezért is remélem, hogy 
nem lesz semmi akadálya annak, hogy a megye

hozzájárulási határozata jóváhagyassák és hogy 
annak idején az állam részéről is a törvény által 
megengedett korlátok között megadassák az, ami 
e czél elérésére szükséges. Nem tudom, hogy 
mennyi időt fogok tölihetni terhes hivatásom tel­
jesítésében, de mindenesetre azon leszek, hogy 
a közgazdasági fejlődés előmozdításában olyan 
magyaros és czéltudatos irányzatot kezdeményez- 

I zc*x m*iiden tekintet ben, amelytől nem hiszem,
I h°gy utódaim majd eltérhetnének. (Zajos éljen­
zés.) Ezen irányzat egyik rész’ete az önök szük­
ségletének kielégítése, tehát bár az ügynek kez­
detleges vo ta folytán a jövőben fog szóba jö­
hetni, a két vasút felépitése, nem kétlem, hogy 
bármiképpen fordulnának a politikai viszonyok, 
az önök kiváltságának elég lesz téve.

A küldöttség, melynek soraiban voltak: 
Bezeredy István, ifj. Vojnich István, Biró Ká­
roly, Lányi Mór, L'rtl János, Fernbach József, 
Adamovich István, Vargha Károly, Vermes 
Béla stb. — Szterényi államtitkárt is fölkereste. 
Ott is előadták kérelmüket.

Tízéves találkozó Zomborban.
— Saját tudósítónktól —

ZOMBOR, 1906. junius 15-én.

Tiz évi távoliét után újból egybegyűltek a 
zom bori főgymnasium tiz év előtt érettségit tett 
hallgatói f. hó 13-án este az „Elefánt“ szálloda 
éttérn ében. Egy decennium hosszú év az emberi 
életben, hisz az a kérlelhetlen kaszás sokszor pár 
röpke ói a sebes leforgása alatt viszi el áldoza­
tát ; annál nagyobb volt az öröm és lelkesedés, 
mikor n.tn néhány rövid óra, de tiz hosszú év 
után egészségben, ifjú erőben s őszinte szeretet­
tel szoríthatták újra kebleikre egymást. Aki meg­
tudja érteni a lomhán tűnő napok után való vi 
szontlálás örömét, mikor szeretteinket elfogódott 
sz vvel s valami szokatlan félő vágygyal vonjuk 
magunkhoz, az felfoghatja azt is, mit érez egy 
baráti kebel, mikor szivéhez forrott, leikéhez nőtt 
kedves társát, kit a sors évekre választott el tőle, 
— viszont — látja s minden buját baját elkesergí 
néki. Persze a sors pajkos keze kit ide, kit oda 
rendel s nem törődik azzal, hogy sokak helye 
olyan, melyet változott körülményei közt lehetet­
len odahagynia. Így történt aztán, hogy erről a 
kedves s örökre emlékezetes viszontlátásról is el­
maradlak a következők: Fapp György mérnök, 
Vass Oszkár ügyvédjelölt, Schlagetter Leo mér­
nök, Fongrácz Tibor gazdálkodó, Fuderer Jó­
zsef tanár és Mayer Nándor ügyvédjelölt. Amily 
őszinte fájdalommal fogadiák a jelenvoltak neve­
zettek távolmaradásának hírét, epoly szeretettel 
s hálával hallották a jókívánságokat, miket azok 
a messze távolból cgybesercgletf jóbarátoknak 
küldtek.

A tiz éves találkozó alkalmából rendezett 
vacsora menüje a következő :

Sonka, nyelv, libamáj pástétom.
Tok és kecsege tartárral.

Angol bélszín és Tulipán szelet.
Sonkás koczka, Meggyes lepény.

Liba sült, Rántott csirke, Borjú sült.
Compót és Ugorka saláta.

Parfait és Fagylalt.
Eper, Málna, Ribiszke, Meggy.

Chocoládé torta és Kugler.
Ementhali, Imperial, Zombori.

Fekete kávé.
Devccseri.

Törley Talizmán.
A felköszöntök sorát túláradó örömében dr, 

pasztrovits János zombori ügyvéd nyitotta meg.

O, ki az ö közvetlen humoros, de szeretettől égő 
modorával annyi sokszor kaczagtatta meg iskola­
társait, ezúttal a jelenvolt tanárok felé fordul. 
Most, mikor az élet nehéz küzdelmében tán mind­
nyájan biztos pozicziót vívtak ki maguknak, igaz 
lelkesedéssel s őszinte hálával köszöni meg ta­
nárainak az egybegyűltek nevében azt az atyai 
jóindulatot s gondoskodást, amit annyi sok évi 
együttiét alatt tőlük nyertek. Ezek közül jelen 
vannak: a költői lelkű Rá ez Soma, az architek­
túra nemes kultiválója, h ovucsics Jenő s a test­
edző sportnak Zomborban — mondhatni — út­
törője, Demetrovics Sándor.

Tanártársai nevében az ő érczes, csengő 
hangján Rácz Soma mond köszönetét a jókíván­
ságokért. Örül a lelke, mikor látja, hogy egybe- 
sereglett volt tanítványai fel tudták használni s 
gyürnölcsöztetni a magot, mit ők minden igye­
kezetükkel gondos utánjárással igyekeztek mindig 
tanítványaik leikébe oltani. Reméli, hogy az élet 
múló viharában is rendületlenül állják az elve­
ket, miket hazafias, nemesen érző tanáraiktól 
örökségbe ny rtek.

A zajos tetszéssel fogadott, lelkes szavak 
után Körmöczy Ernő s. lelkész toasztjában kö­
rülbelül ezeket mondta : „Elátkozott, ki az em­
berekben bízik! Ültess virágot, az bimbót hajt, 
kinyílik, illatával hálálja meg fáradságodat, tarts 
kutyát, vess neki néha egy-egy falatot, soha el 
nem felejti azt, hálás leend s halálod után is 
őszintén fog bánkódni utánad, vésd fába neved 
s ha már nem vagy többé, a fa kiforrott sebei­
ben neved f nn fog állni, mig a fa áll — csak 
emberektől ne remélj semmit, mondja a nagy 
Eötvös. Azt hiszem azonban, hogy ennek a hal­
hatatlan nagy szellemnek ez a keserű kifakadása 
nem vonatkozik azokra az emberekre, kiket az 
igaz barátság szent köteléke fűz egybe, mert hisz 
ezeknél lehetetlen, hogy ne áradjon szét a sze­
retet és becsülés messzeterjedő illata, hogy szi­
vükben lelohadjon a hűség és hála kiolthatlan 
lángja s elmosódjék a jóbarátság lelkűkbe vésett 
emleke. Tiz hosszú év röpke szárnynyal suhant 
el fölöttünk, édes jó bará'aiin, sebes futásában 
sok örömet, de talán sok szenvedést ültetett lel­
kűnkbe, de most örömmel áldom, hogy ezt a 
perczet hozta meg számunkra, melyben újra vi­
szontláthatjuk egymást s a mi szent barátságun­
kat megújítva, újra visszatérünk helyünkre, me­
lyet a sors keze számu-'kra kijelölt S tovább küzd­
jük a lét változatos, vig-szomorkás küzdelmeit.“ 
Ama szent szeretet nevében, melynek ő hivatásá­
nál fogva szerény hirdetője, egyet köt volt isko­
latársai lelkére. Ha majd az élet zugó zivatárában 
megtépve, elnyomva látnak egyet és azok közül, 
kik ezen az áldomásiváson jelen vannak, e ba­
rátság nevében emeljék és segítsék fel azt. Be­
szédét c szavakkal végzi: „Éljen köztünk az igaz 
barátság !“

Dr. líósmárky J zsef t. árvaszéki ülnök, 
volt igazgatójuk Gerevics Gusztáv köszönő so­
rait olvassa fel s lelkes, szeretetteljes hangon 
hívja fel egy újabb tiz év utáni találkozóra tár­
sait. Utána aztán a régi jo diákélet csínjait s él­
ményeit elevenítik fel a jó osztálytársak, kik kö­
zül az említetteken kívül jelen vannak : Antunics 
József, ki id. Késmúr'ty Béla nyug. főszámve­
vőt, az ifjúságnak ezt a lelkes, szeretett pártfo­
góját élteii, Mérny Lajos joghallgató, Falczione 
László tb. szolgabiró, Ungar Imre földbirtokos, 
Körmendy Imre mérnök, dr. Steuer György 
min. fogalmazó, Blazsevátz Antal mérnök, Go 
revics Ernő kir. albiró és Iínézy Lehel ügyvéd,

Másnap Körmöczy Ernő s. lelkész, a kar­
meliták templomában hálaadó istentiszteletet mu­
tatott be társai jóvoltáért az egek Urának, me­
lyen Ferencsik Károly tanár vezetése alatt a fő­
gymnasium énekkara kiváló fegyelmezettséggel 
adott elő pár gyönyörű éneket. Ugyancsak aznap 
keresték fel rajongásig szeretett jó tanárukat, Bu-
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day Gergelyt, megtekintették a gymnasiumi if­
júság tornaversenyét s baráti szent fogadásukat 
megújítva, tértek állomáshelyeikre vissza.

ImMM ünnepély ZomMait.
— Kaját tudósítónktól —

ZOMBOR, 1906 junius 17.
A zombori függetlenségi pártnak újonnan 

beszerzett díszes zászlaját ma avatták föl nagy­
szabású ünnepség keretén belül. Az ünnepély fé­
nyét emelte az a körülmény, hogy a zászlóanyai 
tisztséget Fernbnch Pé'erné Szemző Erzsébet 
úrnő, megyei közéletünknek íenkölt lelkű, sze­
rénységében is tündöklő tagja töltötte be.

Az ünnepi műsornak kiemelkedő része a 
zászlóanya szép, megkapó beszéde, meiylyel gyö­
nyörűen vázolta a nő hivatását.

Tegnap, szombaton este toronyzene volt. 9 
órakor a függetlenségi pártkör előtt gyülekeztek, 
ahonnét a zászlóanya lakására indult a menet.

Amidőn Fernbach Péternél megpillantották, 
hosszantartó üdvrivalgás fogadta. Majd előállt dr. 
Pataj Sái.dór hosszú, eszmegazdag, szép hason­
latokban bővelkedő beszédben üdvözölte.

Fernbach Péterné ezzel a szép, magasan 
szárnyaló válaszszal köszönte meg az óvácziot :

Szeretett hallgatóim ! Minden k előtt fogad 
ják legmélyebb köszönetéinél ezen fényes fák 
lyásmenetért, melyet nem az én személyem ér­
demelt meg, hanem az a felavatandó, zászló, a 
melynek zászlóauyja én vagyok.

A zászló az összetartás jelvénye és minden­
kinek kötelessége azokért az eszmékért küzdeni, 
amellett kitartani és azt mindenütt hirdetni, ami 
arra a zászlóra van felírva, a mely zászlónak hű­
séget fogadott ! Holnap megáldják a zombori 
függetlenségi párt zászlóját, melyen rajta dísze­
leg Magyarország védő asszonyának képe és édes 
magyar hazánk czimere. 1

A nagy nemzeti küzdelemben, melyben a 
függetlenségi eszme oly fényes diadalt ült, két­
ségtelenül a magyar nők lelkesedésének is nagy 
része van, amit bizonyít az is, hogy a lelkes zom­
bori nők nem kiméivé utánjárást, fáradságot, a 
zombori függetlenségi pártot selyem zászlóval 
ajándékozták meg.

Mit tettek ezzel? Nem a kis gyermeket,! 
hanem a nemzeti küzdelemben megedzett férfia­
kat buzdítják, serkentik a további küzdelemre és 
összetartásra.

Elismerés és köszönet érte a zombori 
nőknek !

sek után dr. Jovánovits József ügyvéd szerb 
nyelven ismertette Fernbaclmé válaszát.

Ezután az iparos dalárda szívhez szóló sze­
renádot adott elő meglepő szabatossággal. Végül 
pedig a menet hazafias dalokat énekelve, vissza­
vonult a pártkör elé, honnét szétoszlott.

Az ünnepély mai, vasárnapi része a már 
előre megállapított sorrend szerint lelkes hangú 

j latban folyt le. llentaller Lajos helyett, akit ide 
I vártak, Mukics Simon képviselte az országos 
függetlenségi pártot.

Nagy és magasztos hivatása van a magyar 
nőknek, neki kell legelőször belecsepegletni a 
hazaszeretetei a gyermeki szívbe. Ö az, aki a még 
alig gagyogni tudó gyermeket megtanítja Istent 
imádni és a hazát szeretni; ő az, aki férjét buz­
dítja, lelkesiii, ha netalán kemény harezot kell 
vívnia hazánk függetlenségéért. A nőnek az ő 
családi szentélyében a hazaszeretet oltárát kell 
felállítani és gyermekeivel naponta hazánk fel vi­
rágozásáért és boldogulásáért imádkoznia

Senki a gyermeki szívhez úgy hozzá nem 
férközhelik, mint az anya, senkire a gyermek 
úgy nem hallgat, mint az anyjára, azéit a haza­
szeretet magvát először az anyának kell mélyen 
elvetni a gyermeki szívben s naponkint a szere­
tet melegével megöntözni, hogy igy a huza>ze- 
retet mély gyökeret verjui már a gyermek szivé­
ben, hogy az később erős fává növekedjék, nnly 
kész legyen hazájáért minden viszontagságot, 
szenvedést és ha kell a — halált is elviselni !

Most pedig, midőn engem mim a zombori 
függetlenségi párt zászlójának any,át, szives meg­
jelenésükkel tisztellek meg, iit c láklyák világá­
nál a zombori magyar nők nevében is megfoga­
dom, hogy gyermekeink szivébe a zászk ra felirt 
jeligét „Istenért, Hazánkért“ oly mélyen fogjuk 
bevésni, hogy azt semmi sem lesz képts onnét 
kitörölni.

Fogadják ismételten legőszintébb köszönetéin 
kifejezését sí vés megjelenésű'ért, s kiáltsuk vé­
gül valamennyien egy szívvel egy lélekkel: Éljen 
a haza, éljenek a zombori lelkes nők, éljen a 
zombori függetlenségi párt I

A beszéd újonnan felhangzott lelkes éljenzé-

= Dr. Boromisza Tibor — püspök.
Dr. Boromisza Tibor kalocsai kano­
nokot, Bács megye jeles szülöttjét — 
hír szerint — a király szatmári püs­
pökké nevezte ki. I)r. Boromisza a 
kalocsai egyházmegyének nagy tudo­
mány u, népszerű s közbeesiilésben 
álló papja, s igy kinevezése bizonyára 
a legszélesebb körökben megelégedést 
és örömet fog kelteni. Az uj püspök 
most 66 éves. 43 óv óta pap. Hosszabb 
ideig plébános volt Jánoshalmán, ahol 
a község fejlődése, haladása érdeké 
ben nagy munkásságot fejtett,

HÍREK.

A bácsmegyei orsz. képviselők életrajza.
II.

Adamovich István.
1870 d ez. 25 én született Újvidéken. A 

gimnáziumot Újvidéken, jogi tanulmányait pedig 
két évig a debreczeni kollégiumban és két évig 
Búd pesten folyt itta, hol 21. éves korában 1891.
L bruar 28 áu jogfudori oklevelet nyert. Azután 
leszolgálta önkéntesi évét, mint dzsidás-önkéntes 
és mint tartalékos hadnagy a bécsi katonai leg­
felsőbb törvényszéknél hadbírói vizsgát téve, fő­
hadnagy hadbíróvá nevezU tett ki, de 12 évi véd­
köti, lezettsége elteltével rangjáról lemondott. Jogi 
tanulmányai befejezése után többször bejárta a 
külföldet, Franczia-, Német- és Olaszországot, 
Svájczot és Szerbiát. I9U4. május 1. óla ügyvéd 

i Újvidéken, a hol minden társadalmi mozgalom­
ban részt vesz. Neje szül. Lákics Ama. A bács- 

j tóvárosi kerületben már 1896-ban és 1901 ben is 
fellépett néppárti programmal, de Gromon De­
zsővel szemben kisebbségben maradt. Az 1900, 
évi.általános választások alkalmával a bácstóvá- 
rosi kerület néppárti programmal képviselővé vá­
lasztotta. A véderő bizottság tagja.

Dr. Baloghy Ernő.
Született Bécsben 1867. nov. 8 án. Közép­

iskolai tanulmányait Budapesten és Zomborban 
ve:ezte, egyetemi tanulmányait Budapesten, Grác- 
ban, Béri in Ovii és Párisban. Jogtudori oklevelet 
a budapesti egyetemen nyert és ugyancsak Bu­
dapesten tette le az ügyvéli vizsgálatot. Aztán 
Zomborban nyitott ügyvédi irodát Bácsmegye 
közéletében mint ellenzéki függetlenségi ember 
vett tevékeny részt. Ö szervezte a vármegye füg­
getlen pártját is. Az 1906 i általános választáso­
kon az ujverb íszi kerület függetlenségi prog­
rammal egyhangúlag képviselővé választotla A 
közigazg itási bizottság tagja.

Dr. Lovászy Márton
Született 1864. november 6 án Zentáu. A 

gimnáziumot Zomborban, a jogi egyetemet Bu­
dapesten végezte, 1895 ben állanitudoii oklevelet 
kapott. A közös hadseregben eltöltött szolgálati 
eve után taitalékos tüzérhadnigygyá, maid a 
honvédsédnél huszárhadnagygyá neveztetett ki A közszolgálatot Bácsbodrogmegyénéí kezdte 
.|ySll,;ba"' ,minl tiszteletbeli aljegyző, később mint 
hazkozossegi előad'-, majd árvaszéki ülnök. A 
vármegyét mint Ada mezőváros főj' gyzője hagy 
ta el 1896-ban, mikor a lévai kerületben függet­
lenségi és 48 as programmal fellépett, de kisebb­
ségben maradi. Ekkor a hírlapira pályára lépett 
es a zol a a „Magyarország" kötelékében van, a 
melynek évik (da felelős szerkesztője. 1901 óta 
képvisili ükanbsa kerületét, előbb mint az’Ug- 
ron-páP, 1905. óta pedig mint a függetlenségi és 
48-as párt agja. 1903-ban és 1904 ben a dele* 
gácviónak is tagja volt, a melynek különösen 
a hadügyi és külügyi albizottságaiban elérik te­
vékenységet fejtett ki. A Vili. bíráló és véderő 
bizottság tagja,

Lázár Pál.
Szüleiéit Nagybajomban 1856-ban. Tanul­

mányait Budapesten végezte. 1880-ban nyerte el 
a gépészmérnöki oklevelet. 18K()-tól 1882-ig Vi- 
dats Imre gépgyárában szerkesztő és gyárvezető­
mérnök volt. 1883 ban a íöldmivelésügyi minisz­
tériumban a mezőgazdasági gépipar tanulmányo­
zására három évre külföldre küldte. Ezt az időt 
Ausztria-, Svájcz-, Némel-, Franczia- és Angolor­
szág legelőkelőbb gazdasági gyáraiban és a fallei 
gépkisérleti állomáson Würst dr. egyetemi tanár 
oldalán töllötte. 1886—7-ben a mezőgazdasági 
üzem gyakorlati megismerése czéljából a ma­
gyarországi állami ménesuradalmakban lett ta 
nulmányokal. 1886-tól kezdve az országos gaz­
dasági egyesület műszaki ügyeinek intézője. 
1888-ban Németországban a gazdasági szeszgyá­
rak és berendezésüket készítő gépgyárak tanul­
mányozásával foglalkozóit. 1885—6 ban a loko- 
mobil- és cséplökczclök tanfolyamán mint tanár 
működött. Az 1886 7. tanévben a műegyetem, 
a műszaki mechanika és elméleti géptan tanár­
segéde volt. 1888-ban a Juzsef-mücgyetemen a 
mezőgazdasági géptan magántanára, 1889 ben 
nyilvános rendkívüli, 1890-ben nyilvános rendes 
tanár lett. Mezőgazdasági érdekű, különösen a 
mezőgazdasági ipart l rgyazó számos műszaki 
tanulmányt cs czikket irt. Ö alapítóba az első 
magyar varrógépgyárat és ezzel egész uj ipar­
ágat honosított meg hazánkban. Jelenleg a kir, 
Józscf-müegyelem gépészmérnöki szakosztályának 
dékánja és a M rgyarors/.ág czimü napilap köz- 
gazdasági szerkesztője. Neje porosz eredetű, szül. 
Kyllmann Irma. Képviselővé 1905-iki általános 
választások alkalmával a bácsalmási kerület vá 
laszlotla meg, függetlenségi programmal, Latino- 
vits G-za szabadelvűpárti jelölt ellenében. 1906 
ban ugyané kerület küldte az országgyűlésre. A 
gazdasági, a közgazdasáyi s a közlekedésügyi 
bizottság lagja.

Hodzsa Milán.
1878. február 1-én született Szucsányban, 

Turóczmcgyében. Középiskoláit és jogi tanulmá­
nyait Kolozsváron, illetőleg Budapesten végezte. 
1901. óla hivatásos újságíró, 1903 ban megala­
pította Budapesten a „Slovensky Tyzdcrinik" czi­
mü politikai lapot és evvel frisebb mozgalmat 
hozott a tót nemzetiségi politikái a, demokrati­
kus irányzattal. 1899. óta fömunkatársa volt azon­
kívül a „Hlas“-nak, az ifjútótok politikai és tu­
dományos nevűjének, a melynek kiadását és 
szerkesztését később ő vette át. Publiczisztikai 
működése a tót társadalmi és politikai életben 
súllyal bir Az J905-iki és az 1906-iki általános 
választások alkalmával a kölpényi kerületben 
képviselővé választoltak tót nemzetiségi program­
mal. A nemzetiségi képviselők klubjának jegy­
zője.

Latinovits Pál beteg. Lalinovits Pál ny, 
főispán — mint részvéttel értesülünk — néhány 
nap óta betegen fekszik borsodi birtokán. E hét 
elején nagyfokú láz gyötörte s ez az oka, hogy 
a Gazdasági Egylet hétfői igazgatósági ülésén 
— szándéka ellenére — nem elnökölhetett.

Ebéd gróf Chottek Rezső tiszteletére.
Fernbach Károly főispán e hó 16-án gróf Chot- 
tek Re ső főrendiházi tag tiszteletére, ki őt meg­
látogatta, ebedet adott, melyre hivatalosak vol­
tak : Szemző Gyula nagybirtokos, Vojnits Ist­
ván alispán, Hauke Imre polgármester, Fejér 
Gyula apát, Eperjesy Béla törvényszéki elnök, 
karácson Gyula ny. alispán, Popp György pénz- 
ügyigazga'ó, tialogby Ernő orsz. képviselő, Po- 
poyits Aurél főügyész-helyettes és Tárczay De­
zső főszolgabíró.

Szilágyi Dezső emlékszobra.* Az Országos 
Képzőművészen Tanács báró Forster Gyula el­
nöklésével csütörtökön tekintene nreg Teles Ede 
szobrász műtermében Szilágyi Dezső emlékszob- 
rái, „Szilágyi“ tvlepcs község számára készül. A 
bírálati szemlén résztvett Fernbach Károly főis­
pán és Vojnich alispán is. A tanács minden te 
kintetben sikerült művészi alkotásnak Ítélte a 
szobrot, melyet Szilágyi község főterén fognak 
felállítani.

Dudás Lajos polgármester nyugdíjaztatása.
Zenta város közgyűlése Dudás Lajos polgármes­
tert saját kérelmére nyugdíjazta. 35% évi szol­
gálat után 3635 kor. évi nyugdijat állapított 
meg. Dudás Lajos a béke embere volt. Folyton 
azon fáradozott, hogy a lakosság egyes csoportjai 
között fennálló ellentéteket elsimítsa. Nem rajta, 
hanem a zental javíthatatlan közállapotokon mull, 
hogy ez nem sikerült neki. Becsületes szándékú, 
tiszta kezű vezetője volt a városnak.

A zental járásbíróság ügykezelését a na­
pokban alaposan megvizsgálta dr. Gallya László 
szabadkai törvényszéki elnök.
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f Bérmálás Bácson. Bácsi levelezőnk irin •
ÍTekSbénnálás?t0tRádr' Város->’ üyiila kalocsai 
crstk bérmálasat Bacsón. Már pénteken, a dél­
után, orakban érkezet oda. Az egész l é én át 
a t° 18 megszűnt erre a napra, mintegy al­

kalmat adva, hogy Bács községe főpásztora és 
kegyura iránt érzett szereidet és tiszteletét mél- 
toan kifejezhesse. A határnál disz magyarban öl- 
í°fve [r'polszky Béla községi jegyző fogadta udvozlo beszéddel, úgyszintén 65 mg,, He 
nun, s egesz sor kocsi ment elébe. Községbe 
erkezeset mozsárdörgés s a harangok zúgása jcl-
és'aRházak ^ .,laUanyt nyújtott a diadalkapuk 
es a hazak díszítésé, különösen a sokacz néo
/wnv?°TgCÍVCl,dÍ'ziteUek- A templomnál 
Lvetovics Janos plébános díszes papi segédlet­
tel fogadta, majd 3 lányka, magyar, német so-
fottakT A0! UdV,°Zlc, a föPaPot, s csokrot t’.yuj- 

^ templomból a plébániára ment, hol 
a küldöttségek tisztelegtek nála. U'ána megláto­
gatta a híres Bacs vár romjait s az anácza z\r- 
dat. Mindenfelé a merre haladt, ünnepi díszben 
követte a nép. Este kivilágították a regi várkaput 
a Szentháromság és Erzsébdteret, a tűzoltóság 
fáklyás,nencto é,kezelt a plébánia elé és zenekara
tóo'lH rt°\ ‘ kamunk másnap
J50 lelket részesített a bérmálás szentségeben
Délután 4 órakor pedig az előbbi naphoz ha­
sonló ováczio közt hagyta el-községünk«.I, bau- 
derium s kocsisor áltál kísérve. A határnál Tri 
polszky Béla mondott köszönetét megji lcucsé-

Lányi Mór mandátumát a képviselőim bi- 
ráló bizottsága szerdán vegleg igazolja.

A Duna-Tisza csatorna ügyében a keres­
kedelmi minisztériumban anke t volt, a melyen 
Heintz Albert, a Ferenczcsatorna r. t. igazgatója 
is reszt vett. b 6 ‘

bacsmegye.

Hermann fiókja (Obecse), Ritzmann testvérek
vegyeskereskedő (Okér), Roseuslock Gyula rongy-
ÄCi-JPaL4nl“)' Szabadkai »endcglősökgds
IlL sfív,k i - aVí"11", s?!kviz8yáfa (Szabadka), 
llity Szava fuszerkereskedo (Újvidék.)

Prlmlczla. Bauer József bécsi teológus ju- 
Bében, Apa,?,',bin. ° ^lőközsé-

sok
lasztották meg a becslő- és úrbéri bizottságot"A 
választás egyhangú volt és a legnagyobb rmun 
lomban folyt le. A bérelő uga

3-

*?k?s e hó 17-én G9 éves korában elhunyt. Nagy, 
előkelő rokonság gyászolja. y

A Magyar Újságkiadók Szövetkezete va­
sárnap tartott közgyűlésében Pető Lajos, a Bács- 

szerkesztőjét rendes választmányi taggá 
választotta. Oblat Károly, a Zombor és Vidéke 
szerkesztője póttag lett.

• Jrn9k^tesztás Zsablyán. A zsablyai kép- 
v sdotestule a múlt héten Horváth Dezső járási
írHính Clll?kscgc mcIlctt megtartott közgyű- 
lest alkalmával a megüresedett két írnoki állásra

Já,,os ésűdönl

S zu jer János és Perser Rókus a, iJSzujer János és RókusAz uS bl
zot!sag tagjainak megválasztották a kisbirtokosok 
közül ; lobi Antalt, Ollmann Mártont és Brand 
Lí Cm a hozepbirlokosok közül id. Krausz An

Sorozás Zsablyán. Az idei, illetőleg tavaly
“ °9S0r0Zas; a.fsab|ym járásban folyó hó 
11-en es U-en tartottak meg Bertolino Sándor
Äyh^;,kVaMegrCi ÍŐW Polgári elnökségével! 
A hadkötelesek, ámbár az idő rövidsége miatt 
nem igen vo ak mroiHó^hHAi, V l

tall, id. Szu jer Józsefet és id Brand Antalt 'a > badkötetesek, ámbár az idő rövidsége miatt 
nagybirtokosok közül pedig Fultum lorm«L I i voilak megidézhetők, szép számban
id Krisztináim Jánost és Niki Péteri A bízott’ kőM ek mCg' Alka,massá vált összesen 235 had- 
sagok nyomban letették az esküt és az eskü le ak , , .
dele mán az úrbéri bizottság azonnal me válasz- ; bajai torvenyszék ügyében mozgalom
lotta a mérnököt is, Lábas Gvula c7oi h dúlt meg aziránt Baján, hogy az igazságügvmi- mérnök személyében'. Ezen válaStál is egyhangú 1 kÜldöl.tségL't menesszenek8 s arra^kér-
voit. Kunbaja községében tehát isméP békés ní h gy m el?° U,J lörvényszéket ne Ungvár- 
egyeter és uralkodik a lakosság közöd úgy hogy • V3gY Nagykaru|y-mk, hanem Bajának adja. 
dnlvni1'!5 I110St “,ár gyors egymásutánban fog 1 Zf ■ Ba/ai f'szfeletbell ügyészek. Dr. Ambro- 
cfolyui A szép egyetértés létrehozásán a jogi iH3J0S bajai foisPan- dr. /'VscAo/’Zsigmond 

képviselők is önzetlen bingósággal fáradoztak , ,hdv <Lmos oltani ügyvédeket tiszte­
lte a legnagyobb dicséret Oláh Ferencz úrbéri e be 1 ügyészekké nevezte ki. 
birot diet!, a ki böR-s tapintattal és szigorú tár-' . Sorozás Titelen. Titelen e hó 15-én és 
gy gossaggal vezette a választási eljárást. ( 16-án tartották meg a sorozást Bertolino Sándor 
"- -4namnejlŐdéS0 -, ^ VároS. legutóbbi köz , "y' eI»Öklésével.1 Uo lUHUlOÖDl k07
Ln U H véli a z r ig|C n ?c d ‘ ók Skálát Dénes József ba-1 . A. Bácsmegyei Kör c hó 19-én tartotta ren- 
iÄ? n ajd°“®snak’ hogy „Corzo“ nevű dcs cv! kozgyulcsét, melyen a tagok gyér szám- 
kavehaza előtt nyári pavillont létcsitliesscn. ( ban Je,cntek meg. A korelnöki tisztet dr. Ásai

Arvaszéki ülnöki választás Bálán. Baia u °a’ a Borsszem Jankó főszerkesztője töltötte 
va‘osnfk cgyik üresedésben levő árvaszéki ül- b-G' Az, 'jteszlns írót a fiatalság meleg ováczióban 
íiöki állását a napokban töltötték be. Szabó Sá- íeszcsitctle. pmkovich Elemér jelentése szerint a 
nmei I. a jegyzőt választották meg dr. Fehér or. vagyo»a 3841 kor. 17 fill. A tisztikar ismét 
Lormcz ellen. a rc8‘ telt, csupán a jegyzői állásokban történt

Baloghy Ernő ismét főszerkesztő lelt v^{ozas- }- FSy^övé Potz Antalt, fi. jegyzővé dr. 
Bulofibv Ernő a ki a lett' °yorgyot választották meg. Az ülés előtt
során nßacSA-a<nak evek hosszú Pető Lajos bejelentette, hogy Lafinovits Pál el-

.............. , szerkesztojc volt s aki az idei nök a Gazdasági egylet ülésén lévén elfoglalva
elolt — amikor mórr a kör közgyűlésén nam, ___b i!

Két bácsmegyei h. é. vasút egy sülése. A
baja —zombor—újvidéki h. c. vasút e hó 2ü-án 
tartja közgyűlését a hegyes-feketehegy-pn- 
lankai h. e. vasúttal való egyesülés tárgyában.

Vasúti terv a Felső Bácskában. A keres­
kedelemügyi miniszter gróf Teleki József nagy­
birtokos kérelmére a Dunapatajtól Bajáig U rve-
zelt helyi érdekű vasútvonalból Hajós községnél so,rau at fc ------- — o mei----------—CBjricl UIC5en ieven enoelalva
äfveT^e/SsL°An/pusz!a.vagy Ro,n község érin- valaszlasok elolt - amikor még nem tudta, hogy : a ,kör közgyűtesén, nagy sajnálatára, nem 8 lehet 
lesevei fcLoszentivun cs C savoly községek a rcgoczei kerülőiben oly mo'ocr“ foa-„i^iack ;Jclcn-
halárain at i ájáig vezetendő szabványos nyom-: részesül a Baiui Föe^ti8 n ba“ Akik hiányoztak a deputátlóból. A Bács- 
tavu gozmozdonyu helyi érdekű variáns vasút- jctt a főszerkos’/iőö , 00 M M/Wa/r-nak megyei Naplóban olvassuk a következő figve- 
vonalra kiadott cloinunkalati engedély érvényét . . .. k s , J<r’ ,nost megint a Szabadkán temremébó sorokat: Szabadka törvényhatósági
egy év tartalmára meghosszabbiiolta. megjelenő „Bácskái Hírlapot emeli, mint főszer-1 bizottságának van 360 tagja, akik mind mee

Csátalja község uj plébánosa. Az érsek kcsztö. a hírlapirodalom szédítő magaslatára. A y.a,n.l.lak .arrö! győződve, hogy a rnajsai úti vasúti 
Lsserth János kalocsai fiuképezdei segedtanárt »Bácskai hírlap“ 1904. novemberi és dorvem. 0‘mjáró, mint az uj indóház elkerülhetetlenül 
es íoszékegyházi karkáplánt nevezte ki Csátalja béri számában hazaáruló gazembereknek neue^ szukscg^s> Lehet, hogy nincsennek arról meggyő- 
plebánossava. Az uj plébános a kall,, klérusnak ! azokat akik november /fr/ n^n f f °dv > lcgaabb halljak, hogy szükséges do-
kivaloan képzett s szimpatikus tagja. I. " ' b , 1S ,ka mcIlett állást fog- j og. A közgyűlésén Mukics Simon országgyűlési

A kishegyes! tűzoltóságnak meleg elis-' a ' >a °8 iy t-rnorőI pedig köztudomású, hogy j ke.Pyiselő indítványozta, hogy a kereskedelemügyi 
mérését nyilvánitotta ifj. Vojnits István alispán a í ° 3 cz)mu lapban lelkes czikkben di-1 'nini)7tertoI kuldottsegilcg kérjék ezeket a dolgo-
topolyai nagy tűzvész alkalmával kifejtett sikeres I csöltdle »ovember 18 ikát. A „Bácskai Hirlao*1 , m3g3 l,ang°ztalta, hogy kiki a saját költ-

' tehát hozzá méltó főszerke-ztőt kapott -gy.11 mm1!011 a óepu atioval Budapestre, és hogy
, . . , „ Ul KdP01L j minél többen menjenek. Es Íme, most sem Mn-

, „■ A zen,tai Polgármesteri állást — Dudás k‘cs Simon, sem számosán hívei közül nem tar- 
La.osnyugdij^asa folytan — ideiglcnessen Szá- tolták érdemesnek Szabadka érdekeit még arra 
rics őeza II. po gatmcsterrel töltötték be. sem, hogy néhány forintot elköltve csatlakozza-

Földtani v zsgalat Bácsmegyében. Grcicz nak a küldöttséghez, s ennek nagyságával is 
vGuLl!n!frLgG°I^US;,minla,fö,d ani intezet ki- dekomunlálják, hogy aminek a létesítését kérik

. V r mivau a
topolyai nagy tűzvész alkalmával kifejtett sikeres! 
oltási munka alaiert.

Házasságok. Groób Imre huszárliadnagy e 
hó 25 én tarlja esküvőjét Bíró Nellike kisasz- 
szonynyal, dr. Biró Károly szabadkai polgármes­
ter leányával.

Vojnich Pál honvéd főhadnagy nőül vette 
Halm Márussá kisasszonyt, Halni Ottó zombori 
birtokos és rendőrfelügyelő bájos kedvessegű 
leányát. A fényes egyházi széttartást nagy lakoma 
követte, a hol több felköszöntő hangi ott el a 
fiatal pár és a szülők egészségére.

Ro enthal Izidor, a nálunk is előnyösen 
ismert mohácsi téglagyáros a napokban tartotta

mert szépségével.
Tolovics Zvonimir temeskubini gyógysze­

rész e ho 11 én esküdöd örök hűséget a zsab­
lyai róni. kaili. templomban Abatavovszky Ilonka 
kisasszonynak, Ticserics Ferencz sajkásgyörgyei 
községi orvos bájos és müveit mostolialeáiiyának.

Személyi pótlék Lánczkór Antal részére.
A vármegye szerdai közgyűlésen 400 korona 
személyi pótlékot szavaztak meg Lánczkór Antal 
ib. főjegyző részére.

A megyei bizottságok kiegészítése. Az
egyes vármegyei bizottságokba megválasztatlak : 
dr Galambos Pál, az állandó választmányba, 
Karácson Gyula a központi, bíráló, gazdászati 
és nyugdijválasztmányba, Fa/cio' e Lajos az ál­
landó, közigazgalási cs igazoló választmányba, 
dr. Zgáma Károly a központi válaszdnányba, 
Ileincz Albert az egészségügyi bizottságba, Fi- 
iaszáoovits József a Rudits-alapitvány bizott­
ságba.

Uj ezégek Bácsmegyében. Bácsmegyében 
Utóbb a következő ezégek alakultak; Lövenberg

küldötte a jövő hónapban földtani vizsgálatokat az nemcsak néhány'embernek az^óhaja* hanem'a 
vegez Bacsmegyeben. városnak elkerülhetetlen szükséglete Persze csak

A bajmoki zsinagóga beszentelése. A baj korteskedesről lett volna szó, majd nem hiány- 
tnoki uj zsidótemplomot vasárnap szentelték be. Z°L v°lna Mukics Simon.
A szép egyházi ünnepélyen jelen voltak : SzuíréTy I Részeg állapotban öngyilkos lett. Viditv
Lipol almasi főszolgabíró, Licbtneckert József Szlávkó pacséri lakos oly mértében öntött föl a 
te8?.20,’ dr> lvuchsler Ede (Pacsér), Rosenberg garatra, hogy részegségében egyedül lese tudott 
Emil (Bácsalmás) Ungar- Lajos (Omorovicza), vetkőzni: az alyja fektette le az istálóban, ahol 
Ueiszberger Pulop (1 acser), dr. Klein Adolf | aludni szokott. Midőn bátyja a hajnali órákban 
(Szabadka) Kunoíz Mór (Szabadka), Grauaug' az istállóba ment, öccsét egy gerendán felakasztva 
Vdmos (Bacsahnas), Bee/v Adolf (Bácsalmás) stb. j találta. A rendőrség — mint levelezőnk iria — 
A zsidó hívok (hórákkal mentek a templom elé, megindította az eljárást.
a hol Sztrlre/y Lipóí főszolgabíró vette át a \ Szentségtörő tolvajok. Topolyai levelezőnk 
ku.csot Szabados József hitközségi elnöktől. A írja ezt a fölháboriió esetet: Hallatlan a maga 
templom megnyitása előtt a főszolgabíró tártál- nemében páratlan lopást követett el két éretlen 
inas beszédben vázolta az ünnep jelentőségét.! gyerköcz Topolyán e hó 15-én. Ugyanis az ideig- 
Bent a templomban pedig dr. Singer Bernát lenes templomba az ablakon keresztül bemászott 
szabadira1 főrabbi mondott megható imát. Berger Hobi Károly 12 éves es Üservik László 10 éves 
fokautor egyházi eneket es a hymnust énekelte gyerköcz és az oltár! szentségből és az áldoztató 
Este bankett volt, melyen sok szép felköszöntö kehelyből az ostyákat kiloplak s részint meget- 
naugzott el. _ jték, részint pedig zsebrevágták és elvitték. Az

Halálozások. Id. Vojnich Sándor szabadkai elvetemültséget mulatja még az is, hogy hol az 
nagybirtokos, a megyei gazdatársadalomnak egyik egy*k térdelt le az oltár elé és a másik megál- 
közlisztelulben állott tagja, e hó 16-án 71 éves dozta> mint ahogy a pap szokta, hol pedig a 
korában meghalt. Hétfőn temetlek el óriási rész- másik lett Így. A megdöbbentő esetről felhábo- 
vcttel. Az elhunylban Vojnich Oszkár és ifj Voj- ro(láí>sal beszélnek az egész városban, 
nich Sándor édesatyjukat gyászolják. ! Építkezés közben agyonzuzott gyermek
1 y ^ 7isc/i/eger- János ujsovei kororvos e hó Grusser János bajsai téglaégctönél egy tégla- 
18 au 67 eves korában meghalt. 20 án temették szántó épületet építettek Fuhrman Fülöp cser­
ei az ag. cv. egyház szertartásai szerint. A köz- venkai napszámos és társai. Az épület már tető 
seg cs a környék ezernyi sokasága jelent meg a alatt volt, a tetőt zsindelyezték, amidőn óriási 
yegiisztessegen, hogy a köztiszteletben állott férfin recsegéssel összeomlott az egész alkotmány Az 
iránti kegyeletet lerója | összeomlás alkalmával — ndnt levelezőnk Írja

Lföíncsevjcs Béla zombori tekintélyes bir — az épület közelében játszadozott Fuhrman
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Fülöp 5 éves kis leánykája, kit egy gerenda 
összenyomott. A kis lány szörnyet halt. A topo­
lyai kir. járásbíróság vizsgálóbirája kiszállt a sze­
rencsétlenség szintiéi) éré, hogy megállapiisa, 
kit terhel a gondatlanság bűncselekménye.

Akit lepedőben vittek haza. Földvári La 
jósnak, a Fernbach Erzsébct-fcle uradalom mun­
kásának egyszer megjósolta egy czigányasszony, 
hogy lepedőben fogják hazavinni. Szegény Föld­
vári bizonyára nem hitte cl, hogy ez a jóslás 
be fog válni Pedig úgy történt, mert két szolga­
társa : Kocsis József és Kocsis Lukács a napokban 
úgy elverték, hogy eszmé.ellenül maradta földön. 
A segítségére siető bajtársai lepedőben vitték 
haza.

Betörés. Berger Dávid ómoroviczai lakos­
nál a napokban betörtek s a készletben levő 
készpénzt és egy ezüst órát elvittek. A leitest -- 
mint levelezőnk Írja -- Lapcsok Jakab személyé­
ben derítették ki.

Emberölés önvédelemből. Zsivánov Már- 
kó, csurogi földműves holmi kissebb perpatvar 
miatt már régen bosszút esküdött szomszédja 
Marjanov Tóma ellen. Bosszúját folyó hó 14 éti j 
akarta végrehajtani. Bicskával felfegyverkezett és j 
Marjanov házába ment ahol a gazda földmivelési 
munkát végzet!. Eleinte csak szidalmazta, össze 
gazemberezte haragosát, de azután már fenyege- 
tőleg közeledett feléje és végre kikapta annak 
ásóját, amelyet az maga előtt védőeszköznek ir­
tott és feléje sújtott. Marjanov a hatalmas ülést 
karjával felfogta Volt még karjában azonban 
annyi ereje, hogy bicskáját előkeresse. Megtalál­
ván zsebkését, azt teljes erővel Zsivánov mellebe 
döfte. Zsivánov mcglántorodotl, 10 30 lépést tett 
és azután az utczán meghalt. Marjanovot — mint 
levelezőnk írja — letartóztatták. i

Leányszöktetés vérengzéssel E hó 11 én, 
az esteli órákban gyanútlanul ballagott hazafele 
Vclykov Mileva sajkáslaki hajadon az édesany­
jával. Az egyik fordulatnál elébe ugrottak Púvlov 
lbza odavaló és Jerries Pál felsőkaboli legé­
nyek, s megragadván, kocsira dották s tovább 
akartak hajtani. A leá y a kocsiról többször le 
akart ugrani, Jevrics azonban teljes erővel átka­
rolta s úgy tartotta vissza. A megrémült anya 
szintén a kocsira ugrott, hogy leányát kínos hely­
zetéből kiszabadítsa. A legények azonban durva 
módon ledobták az asszonyt, aki oly szerei csét- 
lenül esett le, hogy a kocsi keresztüt ment a Es­
tén s életveszélyes sebet ejtett rajta. Időközben 
Marisics János sajkáslaki földmives is a vesze­
delem színhelyére érkezett s a leányt megakarta 
menteni, de Pavlov töltött pisztolyt szegezve a 
mellének, távol tartotta őt. A szerencsétlen leányt 
— mint levelezőnk Írja -- Felsőkabolra hurczol- 
ták. Az idil azonban nem tartott soká, mert a 
rendőrség kiszabadította a leányt, a vadállatias 
tetteseket pedig elfogta s a liteli járásbíróság 
fogházába kísérte. A bíróság már meg is tartotta 
a helyszíni vizsgálatot. J.ilemző a csajkás-nép 
erkölcsi fölfogására, hogy az ilyen förtelmes cse­
lekedetet dicsőségnek tarlja, s érié szívesen szen­
ved el egy kis szabadságvesztést.

Az ütleg az iskolában. Palánkáról jelentik : 
A palánkai kir. járásbíróság folyó hó 15-én meg 
tárgyalás után Pucz György palánkai róm. kaih 
káplán-hitoktatót Kardos Endre II. elemi oszt. ta 
nulón elkövetett súlyos testi sértés vétségében 
bűnösnek mondo ta ki és ezért őt (behajthatlan- 
ság eseterc 5 napi elzárásra átváltoztatandó) 20 
kor. mellékbüntetessd sújtotta, valamint az összes 
bűnügyi költségek viselésére kötelez'e. Nem f >- 
gadta el a bíróság a vádlott azon védekezését, 
hogy a fiút a ért ütötte, mert az templomba járni 
nem akart; — egyébként j- len esetben is alkal­
mazta a bíróság azon általánosan elfogadott sza­
bályt, hogy a tanítót a tanulóval szemben a Icczke 
nem tudása, avagy templomba járás elmulasz­
tása miatt házi fegyelmi jog meg nem illeti, 
vagyis hogy ily esetben testi fenyítéket nem al­
kalmazhat.

Az argumentum Turucz András és Kovács 
Pál kishegyes! földmivesek közt valamely kér 
désben nézeteltérés merült föl. Tunic, hogy nyo­
matékosan bizonyítsa igazát, kivette a bicskáját 
és azt Kovács oldalába szuita. De Kovács re 
hagyta ám a maga igazai, hanem szintén kirán 
tóttá a késet s vitatkozó edenfelebe mártotta 
Minthogy igy mindkettő megvédm a maga igaz-1 
ságát, tovább állottak, A rendőrség azonban, j 
mely neszét vette a dolognak, — mint levele­
zőnk irja — följelentette őket.

A jó minőségű bot. Ugrovits József, a 
roglaticzai Lelbach János-féle uradalom cselédje 
gyakran eldicsekedelt azzal, !mgy olyan jó mi­
nőségű botja van, mely a legerősebb ember de­
rekán se törik el. Minthogy barátai ezt kétségbe 
vonták, a napokban Fodor József ómoroviczai 
lakoson, aki mellesleg régi haragosa is, kipró­
bálta. Úgy elverte vele, hogy a megtámadott

ember most életveszélyesen fekszik. Ugrovits el­
len _ mint tudósítónk irja — megindították az
eljárást.

A bácskai bicska. Puskár Novák és Micsics 
Sándor pacséri lakosok a napokban mint ne­
künk írják élesre fent bicskával úgy össze­
szurkálták egymást, hogy mindkettő hetekig
nyomhatja az ágyat.

Az i. yencz. Papp János kishegyesi lakos­
nak nagyon fájt a foga baromfipecsenyére. De 
mivel se baromfia, se pénze nem volt, úgy se­
gített a dolgon, hogy Bereczki Gábortól 12 drb 
faj tyúkot cl lopo; t. Még mielőtt az úri ebéd elké­
szülhetett volna, betoppant a csendőrség s meg­
fosztotta Pappot egyik legszebb reményétől.

A hú cseléd. Kollár Apollonia cselédnek 
jól ment a dolga Eötvös József topolyai állo- 
ináslőnöknél. Gyengéd' ti, emberségesen bántak 
vele, amit a leány azzal hálált meg, hogy midőn 
a napokban ezt a szolgálatát elhagyta, emlékül 
140 korona értékű ruhaneműt vitt magával. A 
bácsfcketehegyi csendőrscg —- mint levelezőnk 
irja kihallgatja a leányt, aki azonban tagadja 
tettét.

Bácsmegye közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. -

ZOVIBOR, 1906 junius 20.

Bács-Bodrogmegyc törvényhatósági bizott- 
íga ma tartotta, T'ernbach Károly főispán el- 
öklésével rendes nyári közgyűlését, melyen a 
izottsági tagok csekély számban voltak jelen.

A főispán megnyitván az ülést, a jegyző 
önyv vezetésével l.ánczkor Antalt, a szólni ki­
állók feljegyzésével l opovits Sebőt, az ügyészi 
tendők elvégzésével dr. Mikosevics Kanutot
izla meg. , .

A napirenden levő ügyeket ekként intézték el: 
Az ali'páni jelentést, a mely hü tükre a

másul. , . . . .
A megyei számvevőbe# visszaalhtasa iránt

feliratot intéznek az országgyűléshez.
A miniszterek köszönőleveleit tudomásul

vették. . .
Alispán előterjesztése a csávojy—katymari 

törvényhatósági közút kiszélesítéséhez szükséges 
terület költségei tárgyában. — Tudomásul véte-

Ugyanannak előterjesztése a Vepröd, Pari 
pás, Sajkásszentiván Palona, Piuczéd és Opa- 
lánka községek közdűlő kőzutjairól készített 
törzskönyvek hitelesítése tárgyában — Hitelc- 
sittetnek.

A titcli rétkozelö bizottságnak felebbe 
zése a védtöltések mentén elnyúló árterek füze- 
sitcse tárgyában az érdekelt községek által hozott 
megtagadó h. ellen. — Feloldatott.

Plvczer Mátyásod szül. Kreilach Rozina fe- 
lebbezése a 32 kor. 60 fillér perköltséget megál­
lapító 4308 1907. sz. árvaszéki végzés ellen. —
Feloldatott.

Kádár Kálmán cs társai felebbezése Ada 
község képvUl des:ületének Il ik gyógyszertár 
felállitásái megtagadó határozata ellen. - Tu­
domásul vételét .

Böhm Nándor, Zepp Frigyes és Viola Já­
nos kéménysepröinusterek Llebbezése a várme­
gye törvényhatósági bizottságának a kéménysep­
résre vonatkozó 1474 -közgy 1902. számú ha­
tározata ellen. Tudomásul vételeit.

Dr. Simonovits Vilmos felebbezése Bácsko 
resztur községnek az orvosi fizetés tárgyában 
hozott h. elleti. — 1600 kor. megállapít atott.

Vén Is1 ván cs társa felebbezé e Moliol köz 
ségnek a pénztárnokok óvadéka láigyában hozott 
h. ellen. — Jóváhagyatott.

Nagypál J v>et és társai felebbezése Ad a 
községnek egy Írnok iktatói állás tárgyában ho­
zott h. ellen — Jóváhagyatott.

Luszug Pál cs lár--a felebbezése Obecse 
községnek a nagy vendéglő beriete tárgyában lio 
z tt h. ellen. Jóváhagyatott.

Popov Milán és társa felebbezése Csurog 
községnec a községi kisbirák fizetése tárgyában 
hozod h. ellen. -- Féloldalik,

Ifj. Hermecz Pál felebbezése Kishrgyes 
községnek a rovancsoló bizottsági tagok vá­
lasztása tárgyában hozott h. ellen. -- Mégsem- 
misiV.etett.

Jankov István felebbezése Zsablya község­
nek a rendőrségi fizetések tárgyában hozott h 
ellen, — FcloldatoH,

Gyurisits Milán felebbezése Csurog köz­
ségnek a tanítók tanítónők és óvónők fizetése 
tárgyában hozott h. ellen. -- Féloldalik.

Szabados János és társa felebbezése Bács-

keresztur községnek a pénztárnokok fizetése tár­
gyában hozott h. ellen. — Felold.

Zsablya község felebbezése rélkezelő bi­
zottságnak a bizottsági tagok napidija tárgyában 
hozott h. ellen. Jóváli.

Schilly József és társai felebbezése /alánka 
községnek a fogyasztási idő kezelés körül közre­
működött díjazása tárgyában hozott h. ellen. — 
Jóváhagyalik.

Gärtner Mátyás és társa felebbezése a cso- 
noplyai biróválasztás tárgyában hozott h. ellen.
— Megerősitlctik.

Nagel Gyula felebbezése Tataháza község­
nek a népiskolai könyvtár gyarapítása tárgyában 
hozott h. ellen,. — Jóváhagyalik.

Fcrencz Ádám felebbezése Ujszivácz köz­
ségnek a második szülésznő földilletménye tár­
gyában hozott h. ellen. — Jóváhagyalik.

Gutwcin Lajos felebbezése Torzsa község­
nek az írnok fizetés emelése tárgyában hozott h. 
ellen. — Féloldalik

Székely Sándor felebbezése Uécsgyulafalva 
községnek kisegítő munkaerő alkalmazása és egy 
Írógép beszerzése tárgyában hozott h. ellen. —
— Féloldalik.

Schröder Mihály és társai felebbezése Ke 
rény község képviselőtestületének 1905. évi de­
cember hó 28-án hozott h. ellen. — Felebbezés 
visszautasiltatik

Bagó János fdebbezcse Magyarkanizsa 
községnek egyik tanítói laknál létesítendő konyha 
tárgyában hozott h ellen. — Jóváhagyalik.

Menyhárt Orbán felebbezése Zen la városnak 
a fizetéses tűzoltók nyugdíj intézményi tagsága 
tárgyában hozott h. ellen. — Jóváhagyalik.

Zelity Péter felebbezése Csurog községnek 
a rendőrvezető fizetése tárgyá an hozott h. ellen.
— Feloldadk.

Szlcala Lajos felebbezése Bácskeresztur 
községnek az irnok-vegrehajtó fizetése tárgyában 
hozott h. ellen. Féloldalik.

Kecskeméti I-íván felebbezése Zenta város­
nak az árvaszéki ülnöki fizetés felemelése tárgyá­
ban hozott h. ellen. — Jóváhagyatott.

Fendrik Fenncz felebbezése Zenta város­
nak a mákosi erdő gomba termésének értékesí­
tése tárgyában hozott h. ellen. - Jóváhagyatott.

Debre Márton felebbezése Ilegöcze község­
nek egy házhely eladás tárgyában hozott h. ellen.
— Megsemmisittetett.

Kecskeméti István felebbozése Zenta város­
nak a tanácsnoki fizetések felemelése tárgyában 
hozott h. ellen. — Jóváhagyatott.

Schalter Gyula felebbéze Tacsordas köz­
ségnek a községi tani'ó keitilLtménye tárgyában 
hozott h. ellen. — Újabb határozathozatalra ut.

Borsos Ferencz és társa felebbezése Pacsér 
községnek az ovoda építés tárgyában hozott h 
ellen. — Jóváhagyatott.

Özv. Barcsy Zsigmondtié felebbezése Zenta 
nak a kért segélyezés megtagadása tárgyában 
hozott h. ellen. — Feloldato t.

Vidákovits Balázs felebbezése Madarasaik 
az ulczaszabályozás tárgyában hozott h. ellen. — 
Felold hóit.

Szabó Pál felebbezése Snjkésgyörgyének 
a róm. katli. iskola segélye tárgyában hozott h. 
ellen. — Feloldatott.

Berberovits József és társai felebbezése 
Bácsbokod képviselőtestületének egy uj vasúti 
feljáró utcza létesítése tárgyában hozott h. ellen.
— Feloldatott.

Szcke:y Sándor felebbezése Bácsgyulafal- 
vánnk az utczák és terek szabályozása tárgyában 
hozott h. ellen. — Feloldatott.

Király Lajos felebbezése Adának az utczák 
és terek befásitása tárgyában hozott h. ellen. -- 
Kiadalik a főbírónak.

Bergcl Jakab felebbezése Zentánuk a nagy­
réti mélykutak fúrása tárgyában hozott h. ellen.
— Jóváhagyatott.

Frenner testvérek, valamint Kurunczy Jó­
zsef és társai telebbezése Obecsének iparvágány 
létesítése tárgyában hozott h. ellen. — Felold.

Markovits Lajos és társa felebbezése Zen- 
tának az 1906-ik cvre megállapított villamosvi- 
lágitási naptár jóváhagyása tárgyában hozott h. 
ellen. — Jóváhagyatott.

Schöbl György magyarkanizsai polgári 
iskola szolga felebbezése külön díjazása tárgyá­
ban Magyarkanizsa által hozott h. ellen. — Jó­
váhagyatott.

Iványos Sándor és társa felebbezése Omo- 
raviezénak a fogyasztási adőkezelők dijai tár­
gyában hozott határozata ellen. — Feloldatott.

Zsigmond István és társai ujpalánkai ta­
nítók felebbezése fízetésfelemelésük tárgyában 
Ujpalánka község által hozott h. ellen. — Jóvá­
hagyatott

Föld János és társai felebbezése Opalánka
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községnek a rendőrök fizetésfelemelése tárgyában séto iámipi/dnoir i ..
hozott h. ellen. — Jóváhagyatott. 8Y hallká k klflzetese ágyában. - Jóvá-

Hitri Péter felebbezésc Zomának Matvkó ^ \r ' i 
Menyhért dobokai zcntai lakos segélye tárgya- állás rendTzcnlíifiiA b a tá.r°za ta cgy szülésznői 
ban hozott h. ellen. - Jóváhagyatott ^ I Sltes,e ttr^abaiL ~ Jóváhagyatott.

Bereczkó Dénes felebbezésc Dávodrmk a kendő bcszerlát^l határozata egy uj tűzifecs- 
hetipiacztér áthelyezése tárgyában hozott határo- //„„ ZLrzesP ^rgyáhau. - Jóváhagyatott.

«Ilon ... Mn^co.—u "aiaro Urszentivan határozata a Szlatina L tzi;*zata ellen. Megsemmisittetett.
Kirst Dániel és társai felebbezésc Ujver 

bász képviselőtestületének a községi adó leírását 
megtagadó 18 900. sz. h. ellen. — Feloldatolt.

Begecs határozat a gör. kel. szerb egyház- 
községgel kötött csereügylet tárgyában. — Jó­
váhagyatott.

Bácsföldvár határozata két mezőőr félfo­
gadása tárgyában. — 2 mezőőr 30 koronával jó­
váhagyatott.

Kunbaja határozata a községi orvos láto­
gatási dijainak felemelése tárgyában. — Jóvá 
hagyatott.

Uj (‘ultik határozata a községi rendőrök ál­
lal fizetendő nyugdíj járuló koknak a községi pénz- euviei < 
tárból leendő fizetése tárgyában. — Jóvahagya-1 gyatott.'

ír .— 7 fej “*“***“• Virvtiuagyaiuil.
Urszontivun határozata a Szlatina és Klisza

Jóváliagyaioll. '“** has2nosilása íárgyaban. -

Omorovicza határozata az clőfoeatosok 
drágasagt pótleka tárgyában. -- Jóváhagyatott.

Liacsujlak határozata a közpénztárnoki fi­
zetés emelése tárgyában.

,ói ^gyarkanizsu határozata a szigeti szilvás 
továbbfejlesztési költségei tárgyában.

. flilSyavkanizsa határozata az alsóréti töl­
tés estnek herével való bevetése lárgyában — 
Jóváhagyatott. by
sP\.,Al^íuit.ak határozata 5000 koronás kölcsön 
lel vételé tárgyában. — Jóváhagyatott

llerczegszún ó határozata a községi al­
jegyző, irnok-végrehajtó cs kisbirák által fizetendő 
nyugdijjárulékoknak a községi pénztárból leendő 
fizetése tárgyában. - Jóváhagyatott.

Núdnlja határozata a felekezetek segélye­
zése tárgyában. — Megsemmisittetett.

Mélykút hatátozata a kántoriak átalakítása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Zenta határozata Szabó Fcrcncz legelödi- 
jának torlése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Zen tu határozata a felsőhegyi fiók tüzoltó- 
e.^i!ll(scgc yc túrgyában. - 1200 kor. jóváha-

Sajkásgyörgye határozata az ui telek­
könyvi betétmásolatok beszerzése tárgyában

Bacs földvár határozata a régi községi tér­
kép beszerzési ára tárgyában. — 200 kor. jóvá­
hagyatott. J

Dunagárdony határozata az iskolai költ­
ségvetési Inány mikénti fedezése tárgyában - 
Jóváhagyatott. &y

Ujszivácz határozata Bolcz Henrik segéd
Cl K7PmÓI\/Í rtAtlAI,,* lA____ ______i,CgyZSé”ChátaProzato a kik

járulékai tárgyában. - Jóváhagyatott I .CÚuV-í batar°zata a ki,skér irnoki drága-
Omorayiczu határozata ag Kádár Jó séf in |S8gl F°.Ueka targyaban: ~ Jóváhagyatott, 

gatlanának átvétele lárgyában. - Jóváhagyatott.
Vajszka határozata közt.inctőterulet vácár-

lása tárgyában. — Jóváhagyatott.
Palánku határozata a jegyzői javadalom 

megtakarított részének kiadása tárgyában. - Jó­
váhagyatott.

Zenta határozata Dudás Andor tartozása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Zenta határozata ulczai közterület átenge­
dése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Müitics határozata Sztrilich Jenő és Hal- 
paucr Dezső nyugdijjárulékainak fedezése tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

Küllőd határozata Gatti János segélyezése 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Mozsor határozata az oltani iskola kijaví­
tása tárgyában. — 2280 kor. jóváhagyatott.

Dunabökény határozata Lang János ter­
hére bekebelezett zálogjog törlése, tárgyában. — 
Jóváhagyatott.

Szenttamás határozata Birmicsev Mita hát­
ralékának törlése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Ada határozata Egész István örököseit tér 
helő zálogjog törlése tárgyában. — Jóváhagyatik.

kishegyes határozata a rendőrségi helyi­
ség átalakításának megtagadása tárgyában. — 
Jóváhagyatott.

Magyarkar izsa határozata a polgári isko­
lai tanitókhelyettesitési dijai tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

Apátia határozata Glöck Péter iskolaszolga 
fizetésének felemelése tárgyában. Jóváhagya-

Szilbács határozata a végrehajtói fizetés 
felemelése tárgyában. — 900 kor. jóváhagyatott.

Tiszák álmán falva határozata özv. Torna 
Sándorné segélyezése tárgyában. — 72 kor. jó­
váhagyatott.

Dunabökény határozata a községi pénz- 
tárnoki fizetés felemelése tárgyában. — 40 kor. 
jóváhagyatott.

Obecse határozata szegényház alapítvány 
tárgyában. —■" Jóváhagyatott.

dánosliulma határozata a szervezési és fize­
tési szabályrendelet tárgyában. -- Jóváhagyatott.

Csávoly határozáta a népkönyvtár gyarapí­
tása lárgyában. — Jóváhagyatott.

Szentfülöp határozata az utczák és terek 
szabályozása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Palánka határozata egyes községi ingatla 
nők eladása tárgyában. - Jóváhagyatott.

Gsantavér határozata a községi szolgasze­
mélyzet félfogadása tárgyában. - Jóváhagyatott.

. f!ucz°,'a határozata a fogyasztási adókeze- 
°k dijat tárgyában. — Jóváhagyatott.

Bács határozata a szülésznői fizetés rende­
zése tárgyában. Jóváhagyatott,

Dunagárdony határozata a községi kertész 
fizetőse tárgyában.

Ijerczegszántó határozata a végrehajtási 
dijak felosztása és az orgona alap létesítése tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

Kölpény határozata a szegény- és népkönyv­
tári alap kamatainak felhasználása tárgyában. - - 
Megsemmisittetett.

Bács földvár határozata Kreinicker Antal 
írnok fizetése tárgyában. — 200 kor. jóváha­
gyatott.

Bács földvár határozata az elöljárói fizeté­
sek emelése tárgyában. — 300 és 400 kor jó­
váhagyatott

Bács föld vár határozata Mirilov János kis- 
biró végkielégítése tárgyában. — 200 kor. jóvá­
hagyatott

Kunbaja határozata a 4000 koronás köl­
csön visszatérítése tárgyában. — Engedélyeztetik.

Titel határozata Magyar Erzsébet és társa 
segélyezése tárgyában. - 6-6 kor. jóváhagya-

7 orzsa határozata Schick Ede segédjegyző 
lakbére tárgyában. — 420 kor. jóváhagyatott.

/ inezód határozata óvodaépítés tárgyában. 
— 2901 kor. 11 fill, jóváhagyatott.

Csátalja határozata a kántori járandóságok 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Kuczora határozata a községház kibővítése 
és kijavítása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Monostorszeg határozata az iskolaépítése 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Monostorszeg határozata a rom. kath. plé­
bános párbérének megváltása tárgyában, — 2600 
kor. jóváhagyatott.

Torzsa határozata a rendőrök ruhaátalánya 
tárgyában. — 80 kor. jóváhagyatott.

Dunacséb hatá’ozata a 11. irnoki állás szer­
vezése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Dunacséb határozata községi ingatlan tu­
lajdonának átbocsájtása tárgyában. — Jóváha­
gyatott.

Kishegyes határozata a Hermecz-féle sze­
gényalap követelés kamatai tárgyában. — Jóvá­
hagyatott.

7 ataháza határozata tornaeszközök beszer­
zése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Opalánka határozata ingatlan eladás tár­
gyában. — Jóváhagyatott.

Bácsgyulafalva határozata a teherfuvarok

Gombos határozata a fogyasztási adó kezelő 
jutalmazása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Reg őrző határozata kisegítő végrehajtó al- 
ka mazása tárgyában. — Jóváhagyatott.

Piros határozata a halotthém díjazása tár­
gyában. — Féloldalik.

Szenttamás határozata a kertészi állás 
megszüntetésé tárgyában. — Megsemmisittetett.

Dunacséb határozata az utczák és terek 
szabalyozasa tárgyában. - Jóváhagyatott.

Bajmok határozata a kántori fizetés fel­
emelése tárgyában. - 1220 kor jóváhagyatott. 
... . szilagyi község határozata a vallási járu- 
tott mikentl kivetése tárgyában. — Jóváhagya-

Ősévé határozata a községi írnokok lakbére 
tárgyában. — 140 és 120 korona jóváhagyatott.

Dacskeresztur határozata a fogyasztási adó 
túlfizetések rendezése tárgyában. — Jóváhagya-

Szilágyi határozata az orvos tiszteletdija és 
látogatási dijai tárgyában. - 400 kor. jóváha­
gyatott. 1

Magyarkanizsa határozata a Fehér-féle gőz- 
malvm utczájának gyalogjárója, a kisegiiő kéz­
besítők alkalmazása és a gyalogjárók kikövezése 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Zenta határozata szőlő és gyümölcsös te­
lep létesítése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Regőcze határozata Schwarcz Ádám tarto­
zása tárgyában, - Jóváhagyatott.

(Folyt, köv,)

Ijerczegszántó haiározata az előfogatosi kiadása tárgyában. — Jóváhagyatott.
á at hiztnsifácíl ♦írrrxráhori kzxr iA n i t , , , ...szolgálat biztosítása tárgyában. -- 2220 kor. jó­

váhagyatott.
Ujpalánka határozata Raichl Frigyes Vil­

mos községi adója tárgyában. — 144 kor. töröl­
tetett.

Péterréve határozata a putrik megváltása 
tárgyában. — Jóváhagyatott.

Urszentiván határozata az előfogatosok 
bere tárgyában. — Jóváhagyatott.

Cserveaka határozata Steiró Emma örök-

Pálon a határozata a végrehajtói fizetés fel­
emelése tárgyában. — Jóváhagyatott.

Marionos határozata a külterületi szülész­
női fizetés felemelése tárgyában. — Jóváhagya­
tott.

Kuczora határozata a Orosz S. ezég terhén 
vezetett követelés törlése tárgyában. Jóváhagy.

Magyaikanizsa határozata a szegényházi 
6 szoba berendezése és felszerelése tárgyában. 
— Jóváhagyatott.

Bácskai karezos.
Lustkandl meghalt. Lustkadl, a közjogi 

csürés-csavarás nagymestere, akiről azt hiresztel- 
ték, hogy megbolondult, a napokban Bécs mel­
lett meghalt. A verbászi választókerület valószí­
nűleg még ez év folyamán, de mindenesetre a 
jövő év első felében a következő gyászjelentést 
fogja kiadni:

A verbászi választókerület megkönnyebbült 
lélegzettel tudatja, hogy a lelke mélyéből gyű­
lölt

Lustkandl Venczel Ernő
a politikai erkölcstelenség és a közjogi tudatlan­
ság hosszas betegsége után a politikai életből 
kimúlt. Az elvtelenek szertartása szerint helyezik 
az őt megillető helyre, ahol P. Rényi búcsúztatja 
a hivök nevében.

November tizennyolcadikának örök em­
léke lebegjen fölötte.

*
Dudás Lajos zental polgármester nyugdí­

jaztatásán ujjong néhány zentai lap. Az egyik 
„feltámadás"-nak nevezi Dudás távozását.

Annak a pártnak, melyet ez a lap szolgál, 
csakugyan föltámadás, a függetlenségieknek azon­
ban nagy bukást jelent.

A zental polgármesteri állásra egész
embert keresnek egyes párttöredékek.

Százat teszünk egy ellen, hogy ugyanezek 
az uj polgármestert három hónappal hivatalba-
lépése után szét akarják majd darabolni.

*
A pacsérl ev. rét. hitközség uj lelkészét, 

Arany Gusztávot a napokban iktatták eme állá­
sába.

Akik az uj papot beszélni hallották, azt 
mondják, hogy nemcsak a neve, hanem a szive 
és az esze is arany.

A Zomborl Napközi Otthon javára fénye­
sen sikerült estét rendezett az ottani műkedvelői 
gárda. A rendezés nehéz munkáját dr. Zátonyi 
Dezső végezte.

A változatos műsor az előadó művészet 
minden ágára terjedt ki, de azért egyetlen piéce 
se került zátooj’(i)ra. »

Szeghegy orvosát, dr Ott Konrádot a 
belügyminiszter 200 korona jutalomban részesí­
tette.

A jutalomra a derék orvos alaposan rászol­
gált, mert mindenütt Ott volt, ahova a közegész­
ségügy érdeke szólította.
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A petrőczl szanatorlumegylet a napok­
ban megalakult. Fenkölt gondolkodású, jószivű 
úrnők állnak az elén.

Petrőczön — ugylátszik — nemcsak a kom­
lónak van jó talaja, hanem a jótékonyságnak is.

Közgazdaság.
A Bácskai komlótermelők egyesületének 

jelentése: A komlónövény a telelést a Bácská­
ban jól kibírta és a tavaszi metszésnél egészsé­
ges életre való fejeket mutatott, melyekből a szo­
kottnál koraibb talaj átm legedés következtében 
márczius végével erőteljes hajtások bújtak c ő. 
Folyton tarló kedvező időjárás behatása alatt a 
növény gyorsan nőtt, úgy, hogy május hó vé­
gével a telepek nagyobb része az öt méter ma­
gas sodronyhálózatot eh rte.

A kártevő rovarok közül az idén keveset 
észleltünk és csak a zöld hernyó okozott elvétve 
károkat, lelegelvén a komlóinda fejét.

Tíz nap óta azonban esős, hűvös idő kö- 
szönlvén be, a komlónő ény keveset fejlődik, a 
mi a tulbuja telepekre esetleg haszonnal járhat, 
de a visszamaradtalak nagyon elkelne a meleg 
és a verőfény.

A komlóüzlet Petrőczön az u olsó hetekben 
élénkebb lett, állandó, bár lassú áremelkedéssel, 
úgy, hogy jelenleg 60 - 80 koronát kínálnak a 
téli és tavaszi 50 —70 koronával szemben, május 
hóban 200 métermázsa keit el Petrőczön, a mi 
tekintélyes mennyiségnek bizonyul, ha tekintetbe 
vesszük, hogy a mostani clöha'adl idényben 
Saazon alig 100 zsák komló kelt cl hetenként. 
Javultak az utolsó hetekben az árak az összes 
komlópiaczokon és újabb áremelkedések valószi- 
nűek, mert az összes komlótermelő vidékekről 
kedvezőilencbb hírek érkeznek a komlónövény 
állapotáról, melyek nagyrészben az esős és hideg 
időjárásra és elősdiek, köztük a rettegett levél­
tetű fellépésére vonatkoznak, sőt egyes cseh és 
német vidékekről már tartan k az 1906. évi komló­
csapástól, mely 400—600 koronás árakat ered 
ményezett.

Mit hoz a jövő, az még bizonytalan, de 
hogy az idei világtermés a tavalyit mennyiség 
ben elérje, nem igen valószínű.

Uj telepítések sem a Bácskában, sem másutt 
nem igen eszközöltettek és így e tekintetben a 
statisztika nem változott.

A Bácsmegyel Gazdasági-Egylet módosí­
tott alapszabályait a földmivelési miniszter jó- 

! váhagyta.
Gazdasági károk a topolyai járásban.

I Topolyáról jelentik : Az időjárás túlnyomóan esős, 
minek folytán a búzák nagy része ledőlt és meg­
rozsdásodott. Ehhez járul a munkások sztrájk­
mozgalma, minek folytán a kukoriczák még nin­
csenek megkapá va. A gazdák egy része kéve­
kötő aratógycrekkel szerelte föl magát és ezek 
nyugodtabban tekintenek az aratási bérmozga- 
lomnnl szembe.

Az aratógépek gazdasági előnyeiről mag­
vas és mély szaktudásra valló ezikket ir a Gaz­
dasági Lapok legutóbbi számában Lelbuch An­
tal felsőroglaúczai nagybirtokos, gazdatársadal 
műnk egyik kiváló alakja. Az érdekes és tanul­
ságos ezikkre felhívjuk a gazdák figyelmét.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Aki azt állítja, hogy a Jelzálog 

és Hitelbank sorsjegyei tőkebefektetésre alkalma­
sak, az egyszerűen becsapja önöket. Az ilyen 
sorsjegyek vásárlása igen káros, nagy veszteség­
gel járó pénzügyi művelet. Pénzügyi dolgokban 
járatos emberek most nem vásárolják a kibo 
csájtott sorsjegyeket, hanem néhány hónap múl­
va, amikor az értékűk legalább 40—50 koroná­
val esni fog. Szomorú dolog, hogy a fővárosi és 
némely vidéki újság buzdítja a közönséget a 
vásárlásra. No de nekük meg kell ezt lenniök, 
mert a kibecsájló bank húszszoros árt fizet a 
hirdetésekért.

Dr, H. Gy-né, Bác=. Egyik közelebbi számunkban 
kerül sorra, Csak akkor történik a kifogásolt dolog, ha 
technikai okok követelik.

M A., Szeged, Sorra kerül
Dr. D. Á., Bácsalmás. Köszönet. Gyakoribb értesí­

téseit kérjük.
K. B , Mátételkc A könyvet elküldtük az illető czi-

mére.
„Sok gondolat és eszme közt . . Ebben ugyan 

se gondolatot, se eszmét nem találunk.
G B Baja. Köszönjük. Detiogy térünk el.
L. B-t. Há'ás köszönetét mondunk:
K E Kunbaja. Hasonló esetekben mindig kívánsága

rendes negyed évi közgyűlést tart, 
melyre a tagok megliivatnak. 

TÁRGYSOROZAT:
1. Egy elnök választása.
•2. A választmány és felügyelő- 

bizottság k iogészitésu.
3 Az alapszabályok módositá,a. 
Csávoly, 1906. junius 24

tóvilyi Önsegélyző Hitel
mint Szövetkezet igazgatósága.

Igen jó minőségű asztali bor, Gö 
hektó rizling és kövidinka, egészben 
vagy lioidónkint jutányosán ELADÓ

SZABADKAN,
kör, 52. sz. Kívánatra bővebb értesítést levél­

ben. 3—6

Kishegyes községtől.
Ad 1526 szám. 19(>6.

Pályázati hirdetmény.
Kishegyes község elöljárósága 5 

gyalogrendőri és 1 lovasrendőrvezetői
állásra pályázatot hirdet.

Rendőrvezető fizetése 640 korona, 
lótarlási átalány 24o korona, a rend­
őröké egyenként 440 korona, havi 
utólagos részletekben.

Kérvények 1906. junius hó 25-ig 
adandók he a közs. elöljáróságnál.

Kishegyes, 1906. junius 9-én.
2 — 2 Elöljáróság.

A komlóskertekből. A sok a jóból is meg­
árt : hát már-már elmondhatják ezt a komlósb r- 
tokosok is. Jelen perczig majdnem országszerte 
tetőig kapaszkofoit a komló, bőven eresdett mel­
lékágakat, sőt a korai — kivált a Dunántúlon — 
már virítani is kezd, általán olyan a vogefatió 
képe, amilyen már évek óta nem volt. Több pa­
nasz olvasható a középeurópai komi sujságok- 
ból, általán ott kissé korán jöttek hosszas csők, 
a tavasz eléggé fel se melegedett, alighogy va­
lamit nőtt a komló, már is hátrálólag hatott a 
sok hideg eső. Ennek következtében lassan íe lő- 
dik az ind), alig ért d rékig, az is egyem tlen s 
a gyengébbjét száraz helyen meglep'e a komló­
bolha milliárdja, nedvesebb helyen pedig a komló- 
levéltetü s már sok védekezési költséget okoznak. 
Legerősebbek a panaszok a belga Alostból, de 
Württenbergből, Nürnbergből, Délstájerből, Neu- 
feldenböl (A.-Ausztria) s Daubából is sűrűn hal­
latszanak panaszok. Minálunk még nincsen sok 
hir penész vagy állati bajról, (a Bácskában jég­
verés volt), de azért óvatosnak kell lenni, me t 
már-már megelégelte a komló is a medárdusi 
időt. A tavalyi komló ári a í nti hírek nyomán 
pár koronával emelkedett s ha az idő 40 napig 
csakugyan Így tart, még jelentékeny áremelkedés 
várható. A saazi piaczon 76—80 korom volt 50 
kilónként, a prima áia : ha tehát i fiion még 
pihenne tavalyi komló, úgy most itt az alkalom 
tisztességgel túl adni rajta. (Cs. L.)

szerint történik.
R E Bácsalmás Kimerítő értesítését kérjük a múlt 

tiavi erdélyi kirándulás eredményéről
Dr. T D. Ilyen esetekben fölösleges az ajánlott in­

tézkedések megtétele.
G. B. Zombor Lovászy Mihály 1878-ban halt meg 

s alispáni helyéi ugyanezen esztendőben, szeptember 12-én 
Sándor Béla akkori jegyző foglalta el.

Gr Jánoshalma. Ha azzal a vonattal közvetlen csat­
lakozást akar ugy legegyszerűbb, ha Bácsalmásról kocsin 
megy Ba|mokra (19 kim j

S T—r. Ha az illclő a „Bácsk.i Hírlap" érdekében 
tényleg elkövetné azt a pressziót, akkor szíveskedjék azt ve­
lünk azonnal tuda'ni. Szerkesztőnk, aki tagja az Újságkiadók 
Szövetkezete Igazgatóságának, nyomban megkeresi Zilahi 
Simon elnököt, hogy a visszaélések szanálása végett inter­
veniáljon Andrássy Gyula gróf belügyminiszternél, szeren­
cse, hogy eme urak felszínen maradása igen rövid életű.

T enyfszbiHa eladd.
1 dt'h 2 (keltő) éves siementhali,
1 ., 18 (lizennyolcz) hónapos pi-

rostarka tiszta faj, minden tekintetheti 
megfelelő, ugy sziliben, m iit teslal-

1 EXCELSIOR
ti

sxölöojtó-ffutnmimért, (védjegygyei 
ellátva) jótállók, hogy 14 napig a ►4o napsugarak és eső hatása daczára, a

M tőkén kitart. Q
02 A 10835. cs. kir. kiz. szabadalommal M
A biró „Vertin“ szőlőojtó-gummi a f
M 28692. sz. m. kir. szabadalom. 73
O Minta és árjegyzők ingyen. M

X OESTERREICHER RUDOLF o
M 1 — 10 WIEN, II—3., Lilienbrung 5.

EXCELSIOR
W

Csonoplya községe. 

1681. szám. 1906.

Hirdetmény.
A vetések állása Bácsmegyében. Az idő 

járás május hóban latlósan kedvező volt, a tcr ‘ 
menyek fejlődését igen gyorsan mozdította elő.1 
A késői búzák is megjavultak, a rozs egészben j 
véve ritka, a repeze eléggé jónak mondható, í 
úgyszintén a zab és tavaszi árpa. A tengeri min- j 
denütt szépen kikelt és már az első kapálást 
megkapta A mesterséges takarmány igen jó, a 
legelők és rétek dús termésre adnak kilátást. 
Hanem a most, c hóban bekövetkezett tartós hi­
deg esőzések a búza vetésekben jelentékeny ká­
lókat idéztek elő, u. m. megdütés és rozsda 
mutatkozik. A luezerna első kaszálása alaposan 
megromolhatik, mivel még rendeken fekszik, t

kathan.
Megkeresések intézetniük :

S2M0LSIS2KY GÁBORHOZ
(Regőczc.)

Meghívó.
ACsávolyi Önsegélyző Kötelék
mint szövetkezet Julius hó l~ni dél­
után 2 órakor, a helybeli iskolában

Alulírott község elöljárósága ré­
széről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a község tulajdonát képező 1 darab 
tenyész igazolványnyal ellátott magyar 
fajta bika folyó évi junius hó 25-én 
d. e. 9 órakor, a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett nyilvános ár­
verésen el fog adatni

Kelt Csonoplyáti, I9ö6. évi junius 
hó 16-án.

Deák Andor, Kopping Ádám,
jegyző. btró.
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A Zalathnai kénkovand-ipar 
részvény-társaság

Brassói kénsav«
és műtrágya-gyára !

ajánlja legjobb minőségű mindennemű
I

>eF xt/

t.c-agazdaközünsóg houses ügyeimébe. 
Ajánlatokkal készséggel szolgál a

KÖZPONTI IRODA

Budapest,
ÍV. Mária Valéria utcza 7

150- '

Szőlőkaró.
Nagymennyiségű különböző hosszmérelű, 

különböző faneniekből készült (akácz, tölgy és 
fenyő) hasított, fűrészelt és gömbölyű KARÓK 
mérsékelt árakért kaphatók

Lőwy Károly szőlőbirtokosnál Pilinv oer 
Salgótarján. 7_m

Eichbaum Mór
Kőfaragómester és Kőbányatulajdonos 

Budapest, V , Lipót-körut 2 
Nagy raktár az összes kül- és 

belföldi márványok, sienyt és gránit

sírkövekben,
úgyszintén az összes használatban le­
vő bútor márvány okban. Telefon 
291. szára. ;

Javítások épületeken és temetők­
én, úgyszintén felirat újítások a leg- 
jutányosabban és pontosan eszközöl­
tetnek. 14_

finom, tiszta, iidc arcbőrt legbiztosabban a \7ÍI 4. • ...
«»Viktoria creme“ nfnf'í * . oria arczviz cfkoreg
lehet szerezni és fenntartani. 3 ‘ V3 i Viktoria DU(lcr fet.lér> rózsa

Ngy tégely ára I kor. nagyobb 2 kor. színben, egy doboz 1 k >0 f “ ^
zsinata,ÍT'ko,. TsTkorhaSZ,,älalra t<,|iCSC" K‘?h?lók i Satwh*. a Magyar ko-

róna czimű gyógyszertárban. <j_20

m

valamint az összes pinczefelszerelési czikkek, nevezcteeea •

^itoigumTtömlók, Palackmosó,
palaczktolto, dugaszoló és kupakoló gépek.

I arafadugók, ónkupakok, palaezkok!

czégnél BUDAPEST, VI., Fonclér-palota.

kívánatra ingyen és bérmentve küldöm mei

BIHARÚ.
M-gjäitil siaiüitói.

Tisztelettel van sterenceéai a 
t. ezimet értesíteni, hogy

Szabadkán,
vili. löi, 54 sz. alatt kőaret- 
len a vasút állomás mellett, a 
mai knr igényeinek teljeeea 

.mcglolelő

Dr. Deák Imre
kir. törvényszéki orvos

fogorvosi és fogtechnikai műterme.
Újvidék, Fö-utcza, 28. sz. Telephon 112. sz. 

Rendelés 9 órától 5 óráig.
A fogászat terén felmerülő összes munká- 
atok műtermemben a legújabb vívmányok 

szerint készülnek.
Fájdalomnélküli foghúzások, fogtömések • 

arany, ezüst és porczcllánban. 
Hiányzó fogak vagy egész fog orok pótlása 
U A ara°y vagy kautschuk alapon, 
tiídmunkák, arany koronák, ren­

detlenül álló fogak rendezése. 
SZÁJPADLÁS NÉLKÜLI FOGAK.

Vulcanit fogsorok.
Vidékiek részére eszközlendö munkák ugyan­

azon nap készíttetnek el. 28

nyitottam. Vagyok bátor a t. ez. közönség becses figyelmét felhívni, hogy ezelőtt Budaoesten 
mint Bihari J és testvéré kocs.gyártó ezég társtulajdonosa 17 éven át önállóan működtem és 
készítményeink^az 18%. évi országos kiállításon kilct'ck tüntetve.
pesti Állatorvosi Sol“ ban“ a patkoIM iSVafínlim 'gyártmányú ‘

gummi kerekeimet.
kOOSika‘ Ujakra beCSerélek- j-tanyosan kcaii-

26 — 52

3^Ca^57ar k-iral^i szabadalmazott
rr rf

1947—903 sz.
Ezen újonnan feltalált készülékemmel seprő 

szilva vagy más sűrű ezefreanyágból viz hozzáadása
R* Meírl en,>0Zr.n,ás vaS7 füstös Ízű pálinkát 

hízni. Bővebb elvi Inga Bast ós árjegyzéket erről és 
masíajta palinkaíozokeszülókről is adok : levélbeli
megkeresésre azonnal válaszolok. A legjutányosabb .............- n n x
arak mellett es a legszakszerűbb elkészítésért teljes felelősséget vállalok
Kovács Lajos rézműves-mester, Székelyhid, Biharmegye.
iái t Delaware (piros) sima szőlő vesszőre, mintegy 50,000 drbra melv sí 
Ä?' Trzl laviynzi «ílli^ra megrendeléseket elfogadok 1 
Salik efőlLzendő Zlal),U 40 K eZer dlirab™k™*' Megrendelténél 26

5-10
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BADITS LOUINCZ
A kor követelményeinek megfelelőiem gazdagon 
felszerelt műhelyeivel és nagy doiigaía-raktárával

versenyen fölül all.
A legkitűnőbb anyagból koszit

boros, sörös és szesz hordókat, 
lajtokat, kádakat a legkisebbtől a legnagyobbig, 
bárminő mennyiségben, gyorsan, pontosan, lelki 

ismeretes kiszolgálás mellett a lehető
legj u Lányos a b b áron

..... Flv^llal úgy magános, mint üzleti vagy mr
Uradalmi pinezrberendezéseket,

javításokat s minden c szakmába vágó munkát. 
Kész hordókban állandó raktár. 

Meghívásra bárhol megjelen. 111-

Lcgujabb rendszerű

SZÉNSAVAS:
bor es sör kimér ő-ltészűlékek, für­
dő készül ék ele, (föltűn és t kel tű gy úgy - 
eredmén \ ek kelj hűtő- és jéyyyth tó­
gépek és telepek, szikvízgyártó* 
gépek, teljes berendezések és az 
összes e szakmába vágó szükség leli 
czikkuk, továbbá fémáruk, neveze­
tesen pince fölszerelést cikkek, sta­
rttól palackkupakok kaphatók jó­
tállás mellett, kitűnő minőségben.

Dr. Wagner és Társai

egyesült gyárak, mint betéti társaság 
Budapest, IX., Tinódy-ti. 3. Becs, XV111.

Tömeggyártás, tehát olcsó árak. — Ked­
vező fizetési feltételek.
Képes árjegyzék a gyár bármely osz­
tályából ingyen és bérmentve küldetik. 
Rugyobb vidéki városukban jártas kép­

viselők kerestetnek. 127—

Fontos a tejgazdaságban separator.
Teljes tejszö- 
vetkezati be­

rendezések, ké- 
zierö- és turbina 
hajtásra, úgyszin­
tén mindennemű 
tejgazdasági gé­
peket és eszkö­
zöket tejsxáUi- 
táshox, vaj- é* 
sajtgyártáshoz.

Legelőnyösebben szállít az Első magyar 
tejgazdasági gép- és eszközgyár 

TUCHS és SCHLICHTER 
BUDAPEST, VI. Jász-utcza, 7. sz.

Árjegyzék, költségvetések, tervek ingyen és 
bérmentve.

Vaj kivitel ! Friss vajat és túrót évi kötés m-l- 
lctt minden menynyiségben a legmagasabb árai oi 
átveszünk. 123 —

•N-'Jtáü

Márton István
első alföldi tekeasztal-gyártó ipartelep,

SZEGED, Boldogasszony-sugarút 58, sz
Legújabb szerkezetű fordítható tekeaszta- 

lak jótállás és kedvező fizetési feltételek mel­
lett. Régi tekeasztalok becserélése méltányos 
áron Telje* kávéházi berendezések, lekeasztaiok 
átvonáea és javítása. Raktáron tart dák ók at és 
mindenféle kávéházi fels erdőseket.

Rajzok és költségvetések ingyen. 76 —

jtiVatalos
bélyegzőket, pecsétnyomó­
kat, keletbélyegzőt, számo­
zó gépeket és minden e 
szakba vágó munkát a leg- 
jHiányosabban készít az
Eísi magyar fuggyanta bélyeg 

zögyar es intézet:
GEDULDIGER HUGO vésnóx

Budapest, VI. Vaczi-körul 17. sz
A Bácsim gyei 

Hazánszó vet ség szállítja. 
Árjegyzék kívánatra ingyen

a*0« tó

mmsi
(feJESTrfSÜ

a legszebb magyar hetilap,
megjeleli minden szombaton. Egyes szám 20 fill. 

Felelős szerkesztő: VAJDA LÁSZLÓ.
A vállalat igazgatója : LENKEI ZSIGMOND. 

600 oldal : Több mint luOO kép !
n, „ szép „ , Színház és Élet“ félévi
\/fií]?fíP71íltS bekötési táblája! Díszes vá­
lj; U'lMiUuiuu szonkötésben kapható 1 kor. 
60 fillérért a kiad« hivat: Iban, (20 fillér szá litasi 
dij, ha postai kézbesítés kívántatik.)

Gyönyörű „A Színház és Élet két 'élé­
vének díszes kötele GuO oldalnyi terjedelemben. 
33 lüzet, több mint 10o0 eredeti képpel, gyönyörű 
kőiéi' cii cgyvnkint 5 korona. Az európai és kü­
lönösen a ni, színházi év eseményeinek krónikája.

Szerkesztőség cs kiadóhivatal Budapest,;Vili. 
Baross u. 59 sz.

Uj előfizetők a SZÍNÉSZET című drámát 
ingyen kapják !

Mulatványszámot szívesen küld a Liadó- 
hivatal 1 Előfizetési ár y4 évre csak 3 korona.
Magyarország legnagyobb és legelterjed­

tebb szőlészeti szaklapja a

Borászati Lapok
mely újévtől kezdve 38-ik évfolyamban he­
tenként jelenik meg igen bő és változatos 

-.... — tartalommal. —
Ezen szaklap, mely nemcsak a magyar 

szőlészeti és b rászati viszonyokat ismerteti, ha­
nem legélénkebb figyelemmel kiseri a külföldi 
tapasztalatokat, újdonságokat, a franczia, a né­
met, olasz, osztrák stb. borászati irodalmat, min­
den kétséget kizárólag a legsokoldalúbb és /eg- 
tui talmusabb szőlészeti újság, mely minden 
más külföldi vagy hazai szaklap olvasását

n

egész fölösleges-e Lesz.

16! £\ „Borászati Lapok“

ALFA-SI II? ARATOR 
RESZV.-TARSASÁG

BUDAPESTEN
VI. LOMB-UTCZ* II.

zciasdgi gépgyár.

Tejgazdasági eszközök és gépek gyártása.
'fejszövetkezetek és tcjtelepek oerendezése, 

Árjegyzék, tervek és költségvetések díjmentesen, 
Alfa Laval Seperaloraival eddig 

több mint 6oo első dijat nyertek. — Évi gy ■>r- 
&« körülbelül 6o ooo darab. 126

a „Magyar Szőlősgazdák Országos egyesü­
lete" nek hivatalos közlöny .

A Borászati Lapoknak a közgazdaság 
és a gyakorlati szulömivelésnek és lurászatnak 
szentelt rovató igen kimerítők, de lui ónös súlyt 
helyez a tudósításokrn is, a miben több mint 
száz tudósit) dolgozik a lap szerié sztöségének 
kezére.

Minden előfizető évenként leg. lább egy 
nagy színes mümellékletet kap, valamely ma­
gyar s/ölófaj hű képét, a mellett ingyen állapítja 
meg a szerkesztőség a beküldött tőkerészekből 
vagy állatukból a fellépett szólöbetegsóget vagy 
rovart és az ellenük való védekezést és kimé- 
ri:ő választ ad minden hozzáintézett szakkérdésre,

Laptulajdonon ; Felelős szerkesztő :
Baross Károly örököse. Dr. Drucker Jenő.

A lap olőíizetési ara ,*
1 évre 12 kor. y, évre 6 kor. y4 évre 3 kot.

Mutatványszámot 3 héten át szívesen küld 
a Borászati Lapok kiadóhivatala (Budapest, IX., 
kér., Üllői-ut 2ö. sz.) 27

JttyuauttoU titéuu Adod kun/vuy ou»<UUuan Szabadkán, a (gőzfürdővel aicaíücu.)

többé 1 Kívánatra bárkinek bérmentesen 
lUDut • küldünk egy próbát a Cozaporból.
Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán 

adható az ívj tudta nélkül.
7_ 52 A COZAVORNAK az a csodálatos

hatása, hogy ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a szeszes italt. A COZA oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt fe­
leség, testvér avagy gyermek egyaránt, 
az ivónak tudta nélkül adhatja és as il­
lető mégcsak nem is sejti, mi okozta ja­
vulását.

GŐZ A a családok ezreit b ékítette 
ki s sok ezer férfit a négyen és becs­
telenségtől mentett meg, kik később jó­
zan polgárok és ügyes üaJetembarek 
lettek. Temérdek fiatat embert a jó útra 
és szerencséjéhez segített és sok ember 
életét számos évvel hosszabbította meg.

Az intézet, mely a valódi világ­
hírű COZAPOR tulajdonosa, mindazok­
nak kik kívánják, egy próba adagot és 
egy kőseőnó Írások!<1 telt könyvet dij 
és költeégmentesen ktüd. A COZAPOR 
teljesen ártalmatlan voltáért szavatolunk. 
Magyarul levelezünk.

Egy ezég az újságokban hirdetéseket közöltét, melyek 
szőve e a mi hirdetésünk puszta utánzata ; sói nem éri be 
ezzel sem, hanem utánozza törvényes védjegyünket is >(pa- 
laczk és kéz) Kébégkivül felesleges a t. közönséget arra 
figyelmeztetni, hogy az említett ezég semminemű összeköt­
tetésben sem áll velünk és hogy a por, melyet elad sem a 
valódi, világhírű Cozapor.

A CÖZAPOR a következő helyen kapható : 
XlÁmAÍ I gyógyszertára, ZOM-iOR,
1\Cili Cl 1. Szt. Györgytér.

Képviselőnk szerünket átusilja el és bárkinek díjmen­
tesen egy elismerő iratokkal telt könyvet ad.

Minden kérdést, próbát és könyvet illetőleg Zomboron 
kívül lakók közvetlenül főraktárunkhoz, Londonba intézzék. 

Hiábavaló ingyenpióbákért képviselőnkhöz fordulni, 
mert az ilyeneket nem szolgáltathat ki 
COZA INSTITUTE, 62, Chancery Lane, London 28.

(Anglia )
Levelek 25 lev. lapok 1U fillérrel bérmentesilendók.

Hungária fürdő
(lombul, Basa-utcza 1. szám, a gimnázium lo- 

járatával szemben)_ _ _ _ -
minden n up reggeli 5 órától 
kezdve esti 6 óráig a nagy Kö­

zönség i endelkezesére áll.
Urak részére

mindennap délig, kedden és 
szombaton délután is.

Hölgyek részére
héttőn, szerdán és pénteken 
délután 2 órától, diákok ré­

szére kedden délután. 
Gőzfürciőjegy 1 korona. 

Kádíiirdőjegy 1 korona 20 fii. 
Diákjegy 40 fillér,

mely utóbbi csakis kedden délután vehető
igénybe. l9—

Telefon a fürdőben.


